

刺激！是“优秀生”还是“差生”一目了然 仙降这场村社擂台赛超“燃”

■记者 项颖 通讯员 张丽勇



村社擂台赛表彰

“大家面前都有一个投票器，每个人都有6票可以投给不同的村……现在请大家开始投票……”随着大屏幕上票数的持续滚动，“优秀生”与“差生”的票数差距快速拉开，在紧张的氛围中，第一名、第二名、第三名产生。

7月11日上午，仙降街道举办第二季度村社擂台赛，该擂台赛围绕基层党建暨“六无”星级平安村创建，辖区24个村社党组织书记同台竞技，以演讲的形式介绍各自村社的工作亮点和成效。

据悉，为了让比赛更加公平公正，仙降街道邀请辖区各部门、基层站所百余人担任评委，首次使用电子投票器进行投票，并现场公布结果，热烈程度堪比综艺节目投票现场。

“今年以来，仙降村围绕‘六无’星级平安村创建，在提高村级治理水平上精准发力，在消防整治上下‘大力气’、做‘硬功夫’，村内火情数量明显下滑。”按照抽签排名，仙降村党总支书记金建锋第一个上台，他以“先”“前”“快”三个字作为切入点，讲述了该村在“六无”星级平安村创建过程中的亮点。今年以来，仙降村结合村内“房屋类型多、人员群体多”的治理难点，统筹谋划、分类实施，以“先”宣传发挥党员引领示范作用，“前”排查开展消防大巡查大整改，“快”处置

打牢消防前置哨力量，引导村民合力自治，共同筑牢安居乐业的“防火墙”，也为基层治理探索出“共建、共治、共享”的新路径。

“我们垟坑村以‘2个党支部+93位党员干部+2097位村民’的基层治理模式，纵深推进‘六无’星级平安村建设！”现场，垟坑村党总支书记仇观快在介绍村内工作时底气十足。今年以来，垟坑村深入学习贯彻党的二十大精神，以党建引领创建，不断提升党员的素质和办事能力，强化宣传教育，广泛发动村民参与垃圾分类、村庄整洁等活动，确保“六无”星级平安村创建工作在村内落地生根；积极响应上级任务部署，落实村“两委”干部分片划区，带领片区内党员积极开展消防安全隐患排查整治工作，分组推进两层及以下出租房喷淋安装；聚焦农村危旧房拆改，今年已完成101户113间危旧房拆改，协调42户55间房屋上报审批，集中攻坚解决困扰村里十多年的9间危房的拆建难题，极大改善了村内租房安全和人居环境。

“现场出结果太刺激了！看着屏幕上票数不断弹跳，距离快速拉开，心都提到了嗓子眼了，就怕我们村票数太低。”现场一村社干部说。

经过一个多小时的激烈角逐和现场

投票，仙降村在擂台赛中脱颖而出，获评第一名。

“此次擂台赛首次采用电子投票器进行投票，并现场公布结果，让优秀村社长脸的同时，也让落后村社‘红脸、出汗’，在仙降营造了比学赶超、争先创优的良好氛围。”仙降街道党工委书记何志友表示，每次季度擂台赛是村社工作的一次小结，也是村社工作全新的起点，希望辖区各村社能以此次擂台比武为契机，明确下一步工作思路，更好地推动党的二十大精神在仙降街道落地生根、开花结果。接下来，仙降街道将围绕“中国式现代化”的本质要求，以乡村建设、产业经济、项目建设为抓手，着力打造一批战斗堡垒村、先锋模范村，形成头雁先飞争飞、群雁跟飞齐飞的基层党建新气象，不断提升基层党组织凝聚力战斗力，着力提升辖区治理现代化水平，做到基层治理有温度、群众幸福有质感。

擂台赛后，该街道召开专题党课暨表彰先进会议，对2022年度表现突出的10个先进基层党组织、10名优秀党务工作者、51名优秀共产党员进行表彰，激励辖区党员奋发作为，以表彰的先进模范为榜样，用更加饱满的热情和昂扬的斗志，奋力开创发展新局面。

会后，广大党员纷纷表示，在今后的工作中要更充分发扬共产党员的先锋模范作用，不忘初心、牢记使命，学先进、赶先进、争先进，将榜样力量转化为攻坚克难、砥砺奋进的强大动力，在新的征程上不断创造新的业绩。

当日下午，24个村社党组织书记前往“冠军村”仙降村开展消防整治工作实地互学互比，找差距、补短板，在总结提高中提水平、强能力，推动村社党建引领消防大排查大整治专项行动工作再上新台阶。

智创仙降

RUI BAO

慢享湖岭

让党的理论“飞入寻常百姓家” 塘下镇邀名师宣讲“八八战略”



林式其在凤山村宣讲

本报讯(记者 陈异俗)今年是浙江省深入实施“八八战略”20周年。为凝聚奋进力量，让党的创新理论在基层落地生根，塘下镇联合林式其理论宣讲研究中心，开展“‘八八战略’在身边”主题宣讲送下乡活动，组织宣讲员走进基层、走近群众，通过接地气、冒热气的宣讲，诠释“八八战略”的重要意义、核心内容和战略举措，以及对地方建设的积极影响，让广大党员干部、群众以及企业家对它的认识迈上新台阶。

日前，在塘下镇凤山村文化礼堂，浙江省优秀基层宣讲员、浙江省首批理论宣讲名师工作室负责人林式其，市市场监管行政执法队综合科科长、林式其理论宣讲研究中心成员林佩分别作主题宣讲。

“‘八八战略’的核心与精髓在于充分认识和把握浙江省域的优势，我们必须知道优势在哪、优势从何而来。”宣讲课上，林式其阐述了“八八战略”产生的历史背景和内涵，并通过分享自己的亲身经历，结合凤山村实际和塘下镇在“八八战略”影响下的变化，围绕平安建设、乡村振兴等方面，展示了“八八战略”引领发展的生动实践；林佩用通俗易懂的语言、鲜活的案例，向大家讲述了“八八战略”的形成与发展、主要内容等，并结合个人的奋斗历程谈感受、展未来，讲述贯彻落实“八八战略”的体会和感悟，鼓励基层村社干部从“八八战略”中汲取精神内蕴，扬长避短，挖掘自身优势，在发展竞争中凸显凤山特长。

“‘八八战略’着眼一个‘先’字来引领浙江前行发展，其强大的指引力值得我们学习。”在浙江华建尼龙有限公司，林式其理论宣讲研究中心成员陈冬云说，“八八战

略”为浙江企业指明了高质量发展的方向，作为当地优秀民营企业，要抢抓机遇、乘势而上，走出转型升级、做强做精的发展新路子。宣讲中，她用浅显易懂的语言和方式，将“八八战略”精神送到民营企业、员工身边，推动“八八战略”精神深入人心。

“青年职工要敢于创新、善于创新。今后我会不断尝试，积极投身实践，主动担当作为，不断学习新知识，提升自身能力，为企业和地方发展做贡献。”宣讲会后，该企业一名年轻职工讲述了他对“八八战略”的理解和感悟。

连日来，林式其理论宣讲研究中心成员还走进塘下镇鲍七村文化礼堂、上马社区党群服务中心等村社阵地，以及浙江方泰汽车配件有限公司等企业，开展“‘八八战略’在身边”主题宣讲会，进一步把党的理论精神传递到全镇党员干部、群众和企业的心坎上。据统计，6月以来，共开展宣讲送下乡活动6场，参加干部群众400余人。

塘下镇党委委员黄和平表示，借力名师宣讲团开展“‘八八战略’在身边”主题宣讲活动，是该镇深入宣传贯彻学习“八八战略”，让其精神内涵在塘下广泛传播的重要形式之一。下一步，该镇将创新形式，采取干部走基层主题宣讲，“有问必答、有感必解”拉家常等方式，多维度推进“‘八八战略’在身边”宣讲，以“新”的话语、“活”的讲述，让党的好声音走深、走实、走心，打通理论宣讲向成果转化“最后一公里”。

活力塘下

RUI BAC

多彩便民服务献礼“红色七月” “红七月·服务月”活动在湖岭全面铺开

■记者 苏梦璐 蔡伟/图 通讯员 金琪琪 陈瑞阳

七月，是红色的时节、奋进的时节。连日来，“红七月·服务月”活动在湖岭镇全面铺开，各类党员志愿服务活动相继开展，实现红色领航不断档。

看点一

“红色星期天”提升为民服务温度

7月9日上午，湖岭镇党群服务中心联合湖岭新时代文明实践所，在镇综合文化站广场开展“红七月·服务月”——“红色星期天”系列活动。

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程……”当天8时许，湖岭镇30名预备党员在该镇组织委员戴楨的带领下，面对党旗，庄严宣誓，表达责任与担当。

宣誓仪式后，十余名预备党员穿上红马甲，在现场当起志愿者。预备党员陈雨诗是其中一员，她表示，作为新入党的同志，必须谨记入党誓词，以实际行动践行全心全意为人民服务的根本宗旨，让党旗在基层一线高高飘扬。

当天，“红七月·服务月”便民服务集市火热开张。广场上设置了17个摊位，为居民提供各式各样的便民服务与活动，现场人潮涌动、热闹非凡。此外，志愿者还为现场居民准备了绿豆汤、烤肠、年糕等食物。

最热闹的要数儿童趣味赛事区，这里开展了踢毽子、投壶、跳绳、飞镖、投篮5个游戏，各个摊位前排起了小长队，吸引



志愿者为老人免费理发



儿童趣味赛事现场

现场儿童争先参加，游戏集章还可领取相应礼品。

在非非遗展区，非遗传承人向大家展示了木活字印刷、米塑、糖画、手工钩织作品，不少家长表示，很喜欢今天这样的活动，寓教于乐，孩子们玩耍的同时也可感受非遗文化和传统手工的魅力。

除了趣味摊位，现场还设置了平安建设条例宣传、法治迎亚运、金融知识送下乡、禁毒宣传、根治乡村服务“三农”等知识宣传摊位，工作人员通过分发宣传册、放置展板等，宣传相关知识，解答居民疑惑。

当天，湖岭文化站一楼大厅内，医护志愿者开展了健康义诊，为老人提供按摩、推拿、量血压等服务，还有志愿者为老

人现场理发。

“今天的便民服务集市内容丰富，湖岭将以‘红七月·服务月’活动为契机，集中为基层群众办一批实事、做一批好事、解一批难事，把服务送到群众家门口、心坎上。”戴楨表示，这个7月，湖岭镇通过开展一次重温入党誓词活动、上好一堂教育党课、开展一次党史知识竞赛活动、开展一次结对帮扶走访慰问服务、开展一次“红色教育”主题党日、开展一次党员志愿服务活动、开展一次人居环境整治活动，进一步密切党群干群关系，不断提高基层服务型党组织建设的整体水平，为加快建设“慢享小镇·幸福湖岭”作出积极贡献。



文艺汇演



“益童成长”红色故事绘本阅读

看点三

红色故事传递红色精神

讲述红色历史，广泛宣传道德模范事迹和传统文化，引导广大儿童、青少年传承红色基因，赓续红色血脉。7月9日，“益童成长”红色故事绘本阅读暨道德模范事迹宣讲学习活动在湖岭镇潮至村文化礼堂顺利开展。

“大家都去过哪些红色景点呢？”“大家是否知道瑞安西山上有一个国旗馆？”学习活动开始前，通过提问，老师发现小朋友们对红色知识都有一定的储备，也对红色故事非常感兴趣。

本次绘本故事是由南京师范大学“红色绘征途，故事叙金陵”实践团自主绘制的。在老师的带领下，孩子们阅读了雨花台烈士何宝珍等人的红色故事，并学习瑞安道德模范的先进事迹，引导孩子们进一步培育和践行社会主义核心价值观，激励他们向先进典型学习。

此外，老师还讲述了渡江战役中民兵齐心等振奋人心的故事。最后，在场孩子一起学习了中国传统民间艺术窗花的制作方法，并创作了红色五角星窗花。

看点二

红色题材演出精彩荟萃

7月9日晚，湖岭镇庆祝中国共产党成立102周年文艺晚会在镇综合文化站广场上演。湖岭乡村艺术团、星光舞校、星熠舞校、盼三幼儿园等单位为现场观众带来歌曲、舞蹈、创意手鼓、方言快板等14

个精彩节目。

演出在舞蹈《五星红旗》中拉开序幕，歌曲《幸福中国一起走》、舞蹈《喜鹊叫喳喳》、独唱《唱支山歌给党听》等节目轮番上演，魔术表演《魔手神采》引起现场一片叫好，整场

演出在合唱《我们的中国梦》中结束。

精彩的文艺汇演赢得了观众阵阵叫好声，活动现场热闹欢快，大家在享受视听盛宴的同时，也感受到了红色精神的洗礼。